

董事局主席報告

中期業績

二零一零年集團首六個月未經審核之綜合溢利，經扣除稅項及作管制計劃調撥後，為港幣二十七億五千四百萬元，較二零零九年同期增加百分之三點二。集團香港業務的溢利為港幣十七億七千六百萬元（二零零九年為港幣十七億八千五百萬元）。香港以外地區業務的溢利為港幣九億七千八百萬元，去年同期為港幣八億八千三百萬元。香港以外業務在首半年取得較高溢利，主要是由於增持 Northern Gas Networks 的權益、中國內地發電廠計入完整六個月業績、以澳元計算的收益因匯價上揚而增加，以及計入今年六月收購 Seabank Power Station 所得溢利所致。

中期息

董事局宣佈二零一零年度中期息為每股六角二分（二零零九年為六角二分）。股息將於二零一零年九月七日派發予二零一零年九月六日已登記在股東名冊之股份持有人。

香港業務

香港電燈有限公司（港燈）二零一零年首六個月的售電量為五十億四千萬度，較二零零九年同期增長百分之一點四。售電量增長主要因為今年年初天氣較為和暖，但各項節能措施也抵銷了部份增幅。家庭及商業的售電量分別增長百分之三點九及百分之零點八，工業用電則下跌百分之一點四。

今年上半年，歷時數年的南丫發電廠減少排放工程相繼落成，分別成功為第二、四、五號燃煤機組加裝煙氣脫硫裝置，其中四、五號機組更加裝低氮氧化物燃燒器。現時超過百分之九十五的電力是由天然氣或配有脫硫裝置及低氮氧化物燃燒器的燃煤機組所生產。減排工程令電廠排放的二氧化硫、氮氧化物及懸浮粒子大幅降低。

港燈在發展可再生能源項目上亦取得進展。港燈建議興建的一百兆瓦離岸風力發電場，其環境影響評估報告已在今年五月獲政府通過，並在六月取得環境許可證。預計二零一一年初進行風力監測，至二零一五正式投產運行。安裝太陽能發電系統的工程大體完成，系統由五千五百塊裝設於電廠大樓天台的太陽能薄膜光伏板組成，總發電容量為五百五十千瓦，所生產的電力將有助減少電廠的碳排放。

公司卓越的客戶服務及營運表現繼續獲得外界的讚揚和肯定。除成功達至全部十八項公布的服務指標外，公司的供電可靠度亦繼續維持在99.999%以上的世界級水平。

在今年首六個月進行的系統發展及網絡提升工程，包括敷設超過九十六點五公里長的電纜，以及投產馬師道一百三十二千伏開關站及相關的一百三十二千伏電路，其他如變電站的提昇工程將持續推展。

港燈繼續在能源效益、可再生能源、教育及環保等範疇，支持社會上不同的計劃和活動。

香港以外業務

港燈國際有限公司(港燈國際)負責集團香港以外地區的投資項目。二零一零年首六個月，港燈國際所有投資項目均表現理想。澳洲配電業務錄得較高收益，而中國內地電廠亦受惠於電力需求的增加。加拿大Stanley Power的Sheerness發電廠亦錄得較高利潤率。集團於期內增持英國Northern Gas Networks的權益，故集團所佔其業績較去年同期增加。泰國的發電廠和紐西蘭的配電業務表現亦符合預期。二零一零年中國內地風力發電業務計入完整六個月的業績，比去年有所增加。

今年六月，港燈國際完成收購英國布里斯托市附近燃氣發電廠Seabank Power Station百分之二十五的權益。該電廠的總裝機容量為一千一百四十兆瓦。根據協議，所生產的電力售予為電廠提供燃氣的供應商。有關收購進一步加強港燈國際的投資組合，為集團帶來穩定及明確的收益。

董事局主席報告 (續)

展望

縱使全球經濟前景仍未明朗化，但憑藉穩健的財務根基，集團有信心面對任何具挑戰性的環境。

在香港，由於亞洲對燃煤的需求支持煤價水平，加上高油價下燃氣價格亦因而上漲，集團預期燃料成本將繼續面對壓力。隨著南丫發電廠的減少排放工程大致完成，港燈在未來五年及之後將專注於空氣質素和減少碳排放等環保議題，例如考慮南丫發電廠未來的燃料組合。現時電廠使用燃煤及天然氣的比例約分別為百分之七十和三十。

來自香港以外地區的溢利在集團整體溢利上繼續有所增長，反映集團擴大投資溢利基礎的策略取得成功。繼收購英國Seabank Power Station的權益後，港燈國際將繼續物色香港以外的投資機會，計劃在二零一零年內，增加收購項目。

本人謹此向董事局仝寅及集團全體員工致謝，感謝他們在二零一零年首六個月努力不懈，為集團的業務作出貢獻。

主席

霍建寧

香港，二零一零年七月二十八日